



7月18日,杨文悬在高空作业,身轻如燕。

7月24日,李康明(右)和杨文站在43楼楼顶,认真系好“生命线”。

百米悬空 直面“烤”验 蜘蛛人擦亮天际线



8月2日,李康明(上)和杨文在武汉东湖边的一栋超高层楼房外墙作业,并用手机拍照签到打卡。

图/文 湖北日报全媒记者 朱熙勇

8月2日,武汉发布高温橙色预警,室外最高气温达37摄氏度。但有一群人无惧高空和高温作业的危险,仍坚守在岗位上。他们就是“蜘蛛人”——城市外墙的美容师。

14时许,湖北和年美建筑工程有限公司的“蜘蛛人”杨文、李康明正在对东湖边的一栋超高层住宅楼外立面进行美化施工,灼热的阳光透过玻璃面投射,他俩施工时频频被烫到。

早上7时他们就开工了。经理张祖平一起抵达,负责现场安全监督,并与业主沟通。住宅楼高43层,杨文和李康明从楼顶吊下安全绳,戴上安全帽,系好安全滑板、安全护垫,扣上安全扣和安全锁,然后挂上两只桶,一个装涂料,一个装腻子,攀着安全绳缓缓下降。

今天的工作是给100多米高的外墙做美容。吊在半空中,杨文和李康明拿出手机互拍工作照,在工作群里签到打卡。

不到半小时,他俩的衣服被汗水浸透。

经过太阳烘烤的墙体烫得吓人,为了防止中暑,他们频繁停下来喝水,一天下来要喝掉4升水。除了及时补水之外,身上还时刻备有解暑的药。

“我们要修补的墙面,最高温度近60摄氏度,穿着长裤碰上都被烫伤。水碰到墙面,马上变成热气。”李康明说。

经过清洗粉刷,原本布满污渍的外墙瓷砖焕然一新,在阳光的照耀下显得十分光亮。

李康明被工友们称为“靓仔”,今年48岁,从事这行业20多年,孩子已工作,妻子在深圳打工。“干就完了”是我的抖音号,我把自己和工友的高空作业情景记录下来,发在抖音上,点击量还蛮高。”李康明自豪地说。

“干一天算一天,每天工资是500元。没有固定休息日,只有刮风下雨才可以休息,一天500元钱,也舍不得休息啊!”杨文说。

杨文今年43岁,有15年的高空作业经历,孩子在老家上学,妻子在家照顾孩子。“刚开始工作时还是有点害怕,为了养家,咬牙坚持,没多久就习惯了。”

杨文所在的公司现有10多名“蜘蛛人”,高峰期达30多人,他们都来自“防水之乡”——石首市南口镇。

“我们没有固定住所,工地在哪里,我们就在附近租房子住,早餐和中餐自己解决,只有晚餐大家才聚餐,菜也比较丰盛,还喝点小酒。”经理张祖平表示。



7月24日,杨文(左)和李康明暂停作业及时补水。



7月27日,32楼的外墙渗水处理好后,业主女士感激地给李康明和杨文递矿泉水。

新闻背景

随着我国高楼大厦不断拔地而起,外墙从业需求快速增加。

“蜘蛛人”主要从事外墙清洗、修复和防水工作,活谈不上太累,但确实不是一般人能做的。他们必须有强大的心理素质、一丝不苟的工作态度,并取得国家特种作业操作证,才能上岗作业。



7月30日,李康明在百米高空专注地工作。



8月1日,杨文(左)和工友在施工间隙吃西瓜消暑。